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LCMS-СИСТЕМИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ  

ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

А.А. Гуща, 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків 

 
Останнім часом діяльність навчального закладу розглядається як пос-

лідовні взаємопов'язані процеси, які проходять через безліч підрозділів і  

служб, орієнтованих на реалізацію поставлених стратегічних цілей.  Більш 

того, менеджмент у сфері освіти також виходить на новий рівень, який вима-

гає від керівників уміння ефективно використовувати ресурси, грамотно оп-

тимізувати якісні процеси. Очевидним стає той факт, що існує необхідність 

забезпечити процес управління закладом освіти інформаційним інструмента-

рієм, який допоможе керівництву приймати оптимальні рішення і результа-

тивно здійснювати роботу в цілому.  

Система управління освітнім контентом (Learning Content Management 

Systems) – це інформаційно-технічний програмний комплекс для ефективно-

го забезпечення стаціонарного та дистанційного навчання в онлайн-режимі.  

Комплекс надає користувачам програмні інструменти для створення 

освітнього продукту, організації спільного вивчення навчального контенту, 

обміну освітніми інформаційними потоками між командою викладачів [1]. 

LCMS орієнтована на розробників контенту, фахівців з методологічного 

компонування курсів і керівників проектів навчання.  

Технологія LCMS побудована на базі концепції представлення змісту 

навчання як сукупності багаторазово використовуваних навчальних об'єктів, 

які зберігаються в репозиторії, однак мають свою цільову аудиторію і певний 

контекст застосування [2]. Навчальний об'єкт – це ізольований фрагмент нав- 

чального матеріалу. Часто складається з трьох компонентів: мета навчання 

(підсумковий рівень знань студента або той, що планується після завершення 

навчання), навчальний контент, необхідний для досягнення поставленої мети 

і різні форми оцінки знань, які дозволяють зрозуміти, чи досяг процес на-

вчання своєї мети [3]. 

Програмний комплекс управління охоплює дані різної спрямованості і 

обсягу. Серед них: 

– документальні файли; 

– освітній відеоконтент (схеми, картинки, фотографії, скановані копії 

документів, відеоролики, структуровані слайди, демонстрації); 

 



151 

  Одеська національна академія харчових технологій  

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 

«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р. 

 

 

– наукові дані; 

– методики та алгоритми віддаленої навчальної підготовки. 

Система підтримує вищеперелічені типи даних, структурує матеріал і 

забезпечує зручний документообіг між викладачами та студентами. Про-

грамний комплекс однаково дієво працює як в закладах стаціонарного нав-

чання, так і при віддаленій перепідготовці фахівців. 

У сфері дистанційної додаткової освіти управління навчальним контен-

том реалізується з допомогою мереж інтранет (intranet) та Інтернет (Internet) 

[4].  

Мережа інтранет являє собою відокремлену комунікаційну лінію, 

віртуальні можливості якої обмежені рамками конкретного навчального за-

кладу (організації, школи, університету, установи). Структура роботи 

інтранету будується на алгоритмах, аналогічних функціонуванню Інтернет-

мережі. Інтранет використовує поширені онлайн-протоколи HTTP (онлайн-

служби), FTP (протокол пересилання і обміну файлів) і SMTP (поштові веб-

агенти). І як наслідок, працює в режимі внутрішнього веб-ресурсу освітнього 

закладу з залученням протоколів HTTP і HTTPS [5]. Управління та обмін 

освітнім контентом структурізується за схемою «клієнт - центральний сер-

вер». Дистанціювання студентів від центрального сервера не виходить за 

рамки освітнього закладу. Контроль доступу до освітнього контенту 

всередині мережі здійснюється за допомогою вбудованого в Microsoft 

Windows міжмережевого екрану - брандмауера. 

Натомість, управління та обмін освітнім контентом за допомогою 

глобальної мережі Інтернет передбачає дистанційну підготовку фахівців без 

обмежень відстані віддалення студента від центрального освітнього сервера.  

Таким чином, щоб пройти курс додаткової перепідготовки, суб’єкту 

достатньо лише увійти в мережу за допомогою браузера і підключитися до 

бази даних навчального закладу.  

В умовах глобальної економічної кризи багатьом підприємствам і орга-

нізаціям не під силу оплачувати професійну перепідготовку співробітників, і 

пов'язані з нею сторонні витрати. Системи управління освітнім контентом 

LCMS забезпечують дистанційну професійну підготовку фахівців без відриву 

від виробництва, закладу освіти, підприємства тощо. Вони мінімізують фі-

нансові і тимчасові витрати без зниження якості наданих знань. 
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У сучасній системі освіти України відбувається перехід від традиційно-

го інформаційно-пояснювального підходу в процесі навчання до діяльнісно-

го, що спрямований на засвоєння не тільки знань, але й зразків і способів дія-

льності. Проблема зниження привабливості природничих дисциплін та світо-

ві тенденції до формування та розвитку особистості привертає увагу до онов-

лення підходів конструювання освітнього середовища. 

Серед ТОП-10 навичок, необхідних у сучасному суспільстві для успіху 

в майбутньому, що були оприлюднені на світовому економічному форумі у 

жовтні 2020 року, з’явилися зовсім нові навички: активне навчання та навча-

льні стратегії, використання, моніторинг і контроль технологій, а також про-

ектування технологій та програмування [1]. 

Уміння мислити креативно – це одна з актуальних задач сучасної сис-

теми загальної та вищої освіті. Світовий досвід указує на те, що ефективність 

формування творчого та креативного мислення, формування практичних на-

вичок має місце в STEM-орієнтованих освітніх середовищах. 

Крім того, одним із трендів освіти 2021 року визнана STEM-освіта. 

STEM-освіта – це низка чи послідовність курсів або програм навчання, 

яка готує школярів до майбутнього успішного працевлаштування, до пода-

льшої освіти та вимагає різних і більш технічно складних навичок, зокрема із 

застосуванням математичних знань і наукових понять [2]. 

Одними із засобів розвитку таких навичок, на нашу думку, є персоналі-

зований освітній процес, цифрові педагогічні технології та цифрові навчальні 

комплекси. 

Персоналізація навчання досягається шляхом побудови індивідуальних 

освітніх траєкторій, використання адаптивних технологій навчання, створен-

ня насиченого освітнього середовища для самостійної роботи, самоосвіти та 

саморозвитку учнів і студентів. 
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